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Áóêçóç 1. ¸óôù z(x; y) = x2 + ey
2
êáé x = sin 2t, y = cos(t2). Âñåßôå ôï

dz
dt ùò åîÞò: á) åöáñìüæïíôáò ôïí êáíüíá ôÞò áëõóßäáò, â) áíôéêáèéóôþíôáò
ôá x, y óôïí ôýðï ôÞò z(x; y) êáé ðáñáãùãßæïíôáò.

Áóêçóç 2. ¸óôù óõíÜñôçóç z = z(x; y) ìå @z
@x |(2;0) = 1 êáé @z

@y |(2;0) = 3.
¸óôù üôé x = et + e−t êáé y = et − e−t. Âñåßôå ôï dz

dt |t=0 .

Áóêçóç 3. Âñåßôå ôéò @w
@u ,

@w
@v üðïõ w = (x2 + y + 2)4 + (x + y − 2)3 êáé

x = u + 2v − 1, y = 2u− v + 2.

Áóêçóç 4. Âñåßôå ôéò @w
@x ,

@w
@y üðïõ w = uv+ln v êáé u = x+y2, v = ex cos y.

Áóêçóç 5. Âñåßôå ôçí @z
@u |(0;1) üðïõ z = sin(xy) + x sin y êáé x = u2 + v2,

y = uv.

Áóêçóç 6. ¸óôù z = f(t) êáé t = x+y
xy . Äåßîôå üôé x2 @z

@x = y2 @z
@y .

Áóêçóç 7. ¸óôù z = f(u; v) êáé u = x + y, v = x − y. Äåßîôå üôé
@z
@x

@z
@y = ( @z@u)2 − (@z@v )2.

Áóêçóç 8. Âñåßôå ôï ∇f(P ) ãéá f êáé P ðïõ äßäïíôáé áðü:
á) f(x; y; z) = ex+y cos z, P = (0; 0; �=6).
â) f(x; y) = ln(

√
x2 + y2), P = (3; 4).

ã) f(x; y; z) = (x2 + y2 + z2)−1=2, P = (1; 2;−2).

Áóêçóç 9. Âñåßôå ùò ðñïò ðïéÜ êáôåýèõíóç ç óõíÜñôçóç f(x; y) = ex cos(�x)
Ý÷åé ìÝãéóôç áýîçóç óôï óçìåßï P = (0;−1).

Áóêçóç 10. Âñåßôå ôçí êáôÜ êáôåýèõíóç ðáñÜãùãï ôÞò óõíÜñôçóçò f(x; y; z) =
xy2 + y2z3 + z3x ôï óçìåßï P = (4;−2;−1) ùò ðñüò ôçí êáôåýèõíóç ôïý
äéáíýóìáôïò 1√

14
< 1; 3; 2 >.

Áóêçóç 11. Âñåßôå ôá åöáðôüìåíá åðßðåäá ôùí åðéöáíåéþí ðïõ ïñßæïíôáé
áðü ôéò ðáñáêÜôù åîéóþóåéò óôá äïóìÝíá óçìåßá:
á) x2 + y2 − z2 = 0 ôï óçìåßï P = (2;−1;−

√
5).

â) x+y
xy−1 − z = 0 ôï óçìåßï P = (1; 2; 3).

Óçìåßùóç: Ïé áóêÞóåéò 9, 10 êáé 11 áöïñïýí ôçí ýëç ðïõ èá äéäá÷èåß óôï
ìÜèçìá ôÞò Ôñßôçò 23 Ìáñôßïõ.


